

中國醫療體系月刊

發 行 人	蔡長海
社 長	林正介
副 社 長	陳偉德
總 編 輯	彭慶添
副 總 編 輯	謝慶良 林 璞 李文源 施純明
主 編	陳于媧
編 輯 委 員	何茂旺 林彩政 林秋秀 林聖興 李育臣 洪靜琦 洪耀欽 莊春珍 許玲女 張美滿 張廣漢 黃郁智 陳安琪 曾憲彰 楊美都 楊榮林 趙婧婷 劉孟麗 劉崇祥 劉淳儀 蔡峯瑋 蔡侑婧 蔡教仁
美 術 編 輯	盧秀禎
美術設計、印刷	昱盛印刷事業有限公司
網 頁 維 護	張珮珊
創 刊 日 期	民國92年8月1日
出 刊 日 期	民國98年5月1日
發 行 所	中國醫藥大學附設醫院
地 址	404 台中市北區育德路2號
電 話	04-22052121轉4434
網 址	http://www.cmuhs.org.tw
電子報訂閱	
院內員工投稿	ask@mail.cmuhs.org.tw
讀者意見信箱	
院內員工關懷專線	分機1780

編 輯 檯

醫療品質部管理師劉淳儀小姐一年多前生下可愛的龍鳳胎，這個用心的媽媽每個月都將孩子的相片製作成專輯，配合他們的表情和動作，加上風趣逗人的旁白，傳送給親友欣賞。

看著這些甜蜜的相片，靈機一動，就在溫馨的5月做個雙胞胎專刊吧！一打聽，不得了，本院有雙胞胎子女的同仁可真多！還有兩位護理師是雙胞胎。更令人驚訝的是，放射線部9位護理師當中，竟然有3位生了雙胞胎，雙胞胎家庭每次聯誼，熱鬧萬分。不過，其中兩位護理師是在生下雙胞胎之後，才到放射線部任職，所以可別誤以為放射線部是孕育多胞胎的風水寶地喔！

醫訊兩位編輯委員洪靜琦和林秋秀小姐的文筆活潑，她們分別採訪了3位同仁；放射師劉奕甫先生也熱心為兩位護理師撰寫養育雙胞胎的酸甜苦辣；淳儀和放射線部護理師顏嘉音小姐更執筆寫下她們的親身經歷，相信其他有雙胞胎的家庭看了這7篇報導，更是心有戚戚焉吧！

上帝無法照顧所有人，所以創造了母親，當多胞胎的母親，尤其需要非凡的毅力和體力。在此謹以「孿生之愛」向天下所有偉大的母親致敬。

5月另一主題是「癮・戒」，分別提醒民眾海洛因、k他命，尼古丁對健康的危害，以及介紹正困擾不少年輕女性的心因性暴食症。台中監獄一位收容人染上毒癮後，又因共用針頭得到愛滋病，如今天天生活在悔恨中，他的告白發人深省。